



国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 75 期（总第 128 期）

2018 年 11 月 15 日

赵龙跃教授应邀出席 TTIX (Think Tank Initiative Exchange) 会议

2018 年 11 月 12 日至 14 日，我校国际治理创新研究院院长赵龙跃教授应邀出席加拿大国际发展研究中心于泰国曼谷举办的智库倡议交流会议 (Think Tank Initiative Exchange)，并做出主题演讲。

IDRC 组织成立于 1970 年，总部位于加拿大渥太华，其四个区域办事处位于乌拉圭首都蒙得维的亚、肯尼亚首都内罗毕、约旦首都安曼以及印度首都新德里。该组织致力于资助关于发展中国家社会和经济等方面的研究，以帮助减少全球贫困、促进发展中国家经济增长和推动大规模积极变革。

围绕发展中国家在当前世界经济变革中的发展问题，我校国际治理创新院赵龙跃教授于会中发表讲话。首先，赵龙跃教授以中国的“一带一路”政策为背景，提出广大发展中国家可以充分利用“一带一路”国际合作平台，抓住机遇，搭上中国发展的快车、便车，以实现更全面、更高效的发展；其次，赵龙跃教授以中国上海举办的中国

进口博览会为例，表达了中国希望在各个方面既加强与发达国家的合作，同时也向发展中国家的合作注入新动力的意愿；最后，赵龙跃教授就如何推动南南新合作提出了自己的看法：中国可以与发展中国家智库联盟在多领域进行合作研究，并推进国家间专家学者的互访交流、学生之间的合作培训等。

会议中，赵龙跃教授分别与来自日本、孟加拉国、巴拉圭等国的与会学者及研究院进行沟通交流，向外广泛宣传了我校国际治理理论研究和创新人才培养等项目；同时针对目前全球化背景下发展中国家经济、社会等各方面发展状况，与相关领域内的专家进行深入讨论，互相分享并记录研究成果。

本次赵院长赴曼谷参加 TTIX 会议，成果丰硕：第一，通过宣传我校在国际治理创的理论研究和人才培养方面的工作，进一步提升了我校的国际知名度，为我校推动国际化发展战略、增进与世界各国教学研究机构及有关国际组织的合作和交流开拓了新的窗口；第二，通过提交的学术论文和会议上的讲话，进一步宣传了我国的“一带一路”倡议，并表达了坚定支持多边贸易体制和积极参与全球治理的政策和主张；第三，本次出访不仅拓宽了我院与其他国际组织共同研究发展中国家经济增长和社会进步的合作渠道，也为进一步推进南南新合作和联合国 2030 总目标的达成创造了宝贵机会。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
